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Dags för vinter igen…vi är väl en 
grupp som längtar efter lite minus-
grader?
Det har varit en mild, kanske t o 
m lite för mild för oss skidåkare. 
På hemmaplan i Sverige, verkar 
sparad snö vara den mest gångba-
ra metod att få till tidiga skidspår 
denna höst då minusgraderna har 
lyst med sin frånvaro. Inom kort 
finns dock säkerligen möjligheter 

att åka på fler utomhusanläggning-
ar runt om i landet. Det är mycket 
som sker i vinter och till exempel 
bara några månader kvar innan vin-
terolympiaden ska invigas i Italien. 
Innan vi går in mer på vinteraktivi-
teterna så blickar vi tillbaka och gör 
en kort sammanfattning av som-
marveckorna i Vasaloppsarenan 
2025 som hade ca 22 000 anmälda 
deltagare, se sidan 2.

I väntan på minusgrader

Grönklitt flyttats fram till 21–23 nov 
Aktiviteten i Grönklitt har på grund av milda väderförhållanden 
flyttats fram till 21–23 november. Av den anledningen är det 
några veteraner som lämnat återbud och därför har vi ett antal 
platser till förfogande. Om intresse finns anmäl er gärna till Tom-
my Bogg alt. Lennarth L. Vid anmälan anger ni namn, veteran-
nummer, mobil samt e-post och även namn på ev. medföljande. 
Vi kan ta emot anmälningar ända fram till den 15 november.

Lennarth Larsson, lennarthlarsson@hotmail.com 070-5515915

Tommy Bogg, t_bogg@hotmail.com 070-8593007

Beställning av 
nummerlappsväst 
för Veteraner
Vasaloppet erbjuder alla Vasa-
loppsveteraner att kunna köpa en 
nummerlappsväst till ett pris av 
499 kr, se bild. På nummerlapps-
västen kommer ert veterannum-
mer, landsflagga och namn att fin-
nas. Denna nummerlapp kommer 
ni att kunna använda på alla lopp i 
Vasaloppets vintervecka framöver.

Vasaloppet eller Tjejvasan
Är du anmäld till Vasaloppet eller 
Tjejvasan 2026, sker beställning-
en på Mina sidor på vasaloppet.se 
eller i samband med din anmälan 
till Vasaloppet eller Tjejvasan 
2026.

Övriga lopp Vasaloppets 
vintervecka
Vid beställning till övriga lopp ska 
ni skicka ett mail där ni anger stor-
lek S-L eller XL-XXL till Vasaloppets 
Veteranklubb: gun-britt.cristo-
ferson@vasaloppet.se. Ni som 
beställer kommer att få ett separat 
mail efter beställning där ni får 
information hur betalning ska ske 
(faktura via Svenska Lag).
 
Senast den 30 november 2025 
ska ni ha beställt nummerlappen. 
Nummerlappen hämtas ut av er 
vid nummerlappsutdelningen i 
Mora. 

22026
Johan Eriksson
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Sommarveckans första helg 
8-9 augusti inleddes i absolut 

bästa tänkbara yttre förhållanden. 
15 000 deltagare var anmälda i 
Cykelvasans olika lopp. På freda-
gen startade deltagarna i de olika 
alternativen i att bemästra vasa-
loppsarenan på cykel. 

Cykelvasan 90 uppmättes till 95 
km då de cyklande numera följer 
vinterspårsträckningen vid Risberg.  
Elitklasserna avgjordes i spurtstri-
der i både dam- och herrklasserna. 
Amanda Bohlin vann damklassen 
strax före Lejla Njemcevic, Bosnien 
Hercegovina och Østen Brovold 
Midtsundstad från Norge, korsade 
mållinjen först i herrklassen, precis 

före tvåan Viktor Lindqvist. Östen 
slog även gamla rekordtiden och 
klockades för 2.35,59. 

Sommarveckans andra helg 15–16 
augusti ägnades som bekant åt 
löpning. Ca 7 000 deltagare var 
anmälda till de olika löpdistan-
serna. På fredagen arrangeras 
Trailvasan 10, med start och mål 
i Mora. På lördagen avgjordes en 
stafett och tre individuella lopp. 
Vasastafetten, med tio sträckor på 
4,5–15 km startar i Sälen. Löpning-
ens prestigefyllda lopp Ultravasan 
90, som mäter 92 km, startade i 
Sälen redan klockan 05.00 medan 
den halva varianten Ultravasan 45 
startade i Oxberg. Trailvasan 30 

Vid årets upplaga Vasaloppets 
sommarvecka – med de klas-
siska sträckorna mellan Sälen 
och Mora – visade deltagarna 
prov på storslagen uthållighet 
och stark tävlingsanda. Totalt 
lockade sommarveckan över  
22 000 anmälda deltagare, 
varav drygt 7 000 löpare – ett 
tydligt kvitto på evenemangets 
växande dragningskraft.

I Cykelvasasn 90 vann Amanda Bohlin damklassen och Östen Brovold Midtsundsstad 
från Norge, korsade mållinjen först i herrklassen.

Vasaloppets 
sommarvecka

startade i Oxberg.
I Ultravasan 90 tog Olle Meijer sin 
tredje seger och Dominka Stel-
mach, Polen vann damklassen i 
överlägsen stil. I herrklassen, var 
det däremot lite mer dramatik. 
Oscar Claesson ledde loppet till 
ca 1,2 km före mål där han fick se 
sig passerad av Meijer. Oscar som 
verkligen satte färg på loppet är, 
faktiskt konstigt nog, nybörjare 
som ultralöpare, men är däremot 
rutinerad multiidrottare. Han är 
tidsmässig rekordhållare i En 
svensk Klassiker. Imponerande.  

Fler reportage och resultatlistor 
från sommarveckorna finns på 
vasaloppet.se

Olle Meijer, herrsegrare i Ultravasan 90 2025Dominika Stelmach från Polen damsegrare Ultravasan 90 2025 2
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Mora kommun satsar stort på 
Hemusområdet med en investering 
på 60 miljoner kronor. Projektet 
omfattar nya bansträckningar 
för skidor och skidskytte, samt 
asfalterade rullskidbanor på totalt 
3,9 kilometer med en bredd på 6 
meter, varav cirka 3,5 meter asfal-
teras. Dessutom byggs en helt ny 
snökanonanläggning och området 
får nya stolpar och energieffektiv 
belysning.

Byggstarten skedde våren 2025 
och redan till december samma år 
räknar man med att kunna pro-
ducera snö längs den nya banan. 
Projektledare är Fredrik Gard, som 
har lång erfarenhet av liknande 
satsningar, bland annat från 

idrottsanläggningen Lassalyckan i 
Ulricehamn. Fredrik deltog dessut-
om i Jubileumsvasan 2022.
För att säkerställa en effektiv snö-
tillverkning har en intagsledning 
och pumpstation anlagts vid Öst-
erdalälven. En matarledning med 
dimension 315 mm leder vattnet 
upp till skidstadion, där ytterligare 
ledningar förgrenas utmed spåren 
så att snö kan produceras direkt 
ute i terrängen. Enligt vattendomen 
får man ta ut upp till 600 m³ per 
timme.

För att det inte ska uppstå problem 
vid tävlingar så finns det nu bättre 
möjligheter för de som inte tävlar 
och kan nu ta sig ut på  Vasalopps-
spåret och fortsätta mot Eldris, ef-
tersom alla tävlingsspår är koncen-

Mora kommun investerar  
60 miljoner i Hemusområdet

trerade söder om Vasaloppsspåret.
Även elljusspåret till Eldris har fått 
ny sträckning.

Hela projektet beräknas stå klart 
under 2026, då asfalteringen  
planeras att genomföras i juni.

Klädkollektionen 
Profilkläderna omfattar numera en 
tunn kortare dunjacka i mörkblå ny-
ans, pikétröja i ljusare blått samt en  
tränings- och tävlingsmössa i mörk-
blått. Dessa artiklar finns till påseende 
och beställning vid skidsäsongens vin-
tervecka i Mora i februari – mars 2026. 
Web-butiken är öppen från två veckor 
innan till två veckor efter Vinterveckan 
2026!

Veterantinget 2026
Veterantinget 2026 sker i 
Mora på Andreasgården 
lördagen den 28 februari 
– start med lunch. Mer info 
kommer i nästa Nyhetsbrev!

Medlemsavgift 
Påminnelse till de som 

glömt att betala medlems-
avgift 250 kr som skulle ha 

varit betald 31/10.  
Utan medlemsavgift inga 

förmåner och rabatter.
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Dagen innan årsmötet samla-
des ett 40-tal veteraner för en 
vandring upp på Gesunda-

berget. Efter lunch i Hemusgården 
intervjuades den meste veteranen 
Gösta Lönnelid som gjort 61 år i 
Vasaloppsspårens 90 km av Rolf 
Hammar. 

Årsmötesförhandlingarna på 
Moraparken leddes av IFK Mora 
Idrottsallians ordförande Olav 
Christoferson. Riksspelmännen 
Anna Aronsson och John-Erik 
Eggens, tillika Vasaloppsveteran 
med 49 lopp inledde möte med 
hornblåsning och fiolspel.

Hedersmedlem
Lars-Åke Hansson invaldes som 
en mycket värdig hedersmedlem 
i klubben efter att i mer än 30 år ar-
betat med skidsporten och främst 
dokumentation om Vasaloppet och 
lagt ner åtskilliga timmar i Samlar-
klubben och Mora-Nisses Hus.

Styrelsen består av ord-
förande Lennarth Larsson 
och ledamöterna Karl-Erik 
Andersson, Helen Öst-
ensson, Tommy Bogg, Bo 
Wallin och Torleif Bakke.

50-loppare
Till Årets Vasaloppsve-
teran utsågs Lars Janlöv 
från Åland som åkte sitt 
första lopp 1975 och i 
vintras sitt 50:e Vasalopp. 
Lars fick diplom och blom-
mor av oraklet i Vasalopps-
historia Birger Fält, som 
bland annat kunde berätta 
att 71-årige Lars har en 
imponerande snitt-tid på sina 50 
lopp på 5:25. Som 16-åring vann 
Lars Säs-loppet med målet i Östnor 
där Mora-Nisse var populär pris-
utdelare. Rolf Hammar fick ersätta 
Anders Aukland som medalj- och 
diplomutdelare.

Vasaloppsveteranernas 38:e årsmöte
När  Vasaloppsveteranerna samlades i Mora blev det en helg fylld av gemenskap, tradition 

och hyllningar. Från vandringen upp på Gesundaberget till årsmötet i Moraparken bjöd  
helgen på både intervjuer, utmärkelser och musikaliska inslag i sann Vasaloppsanda.

Anförande av Rolf Hammar
Rolf höll ett långt och innehålls-
rikt anförande om sina år inom 
Vasaloppsorganisationen. 1983 
anställdes Rolf som Föreningskon-
sult och 1987 Generalsekreterare 
för Vasaloppet. Ekonomin var inte 

Årets Vasaloppsveteran Lars Janlöv, Åland uppvak-
tades av Birger Fält som ingår i juryn tillsammans 
med Tore Södersten och Lars-Erik Tjäder som varje år 
utser årets Vasaloppsveteran och Lennarth Larsson 
Veteranklubbens ordförande.Foto: KEA

Gruppfoto utomhus vi Moraparken för 130 Vasaloppsveteraner som kom till Mora för det 38:e årsmötet. Foto: Magnus Caris.
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så god i början under Rolfs tid i 
organisationen. Efter 6 års arbete 
och avtal med 668 markägare bild-
ades Naturreservat 1994. Efter det 
inställda Vasaloppet 1990 bildad-
es Vasaloppsföreningen Sälen-Mo-
ra och det bestämdes att IFK Mora 
ägde 77% och Sälens IF 23%.

Två personer som Rolf vill 
framhäva som betytt mycket för 
Vasaloppet är Monica Eriksson  
(39 anställningsår) och Mats Buud 
(15 år). Personliga kontakter har 
Rolf alltid prioriterat och är känd 
för sina tårtor och bullpåsar vid 
besök hos media och samarbets-
partners. Sven ”Plex” Pettersson är 
en av många som Rolf haft mycket 
goda kontakter med och var som 
ett far-son-förhållande.

Analyser gjordes av var de flesta 
skidåkarna kom ifrån och det vi-
sade att Stockholm, Göteborg och 
småländska höglandet låg i topp.
Pingströrelsen och Vasaloppets 
samarbete 1998 med prästen Lars 
Eriksson gav 200 nya skidåkare 
från pingstkyrkan, Vasaloppsbibel 
som trycktes i 30 tusen exemplar, 
14 år av Aprilskämt som Vasaloppet 
publicerade under Rolfs tid (bland 

annat maxlängd på 70 km på skid-
lopp). Misslyckade satsningar var 
RullVasan 1990 och StavgångVa-
san 2004. Efter att Vasaloppet fick 
ställas in 1990 blev det satsningar 
på konstsnö 1991 och snöförsäk-
ringar tecknades.

Rolf var med och byggde upp ett 
mycket stort intresse från Norge. 
Bröderna Aukland bjöds in till 
Mora och fick bo gratis på Mora-
parken. När Anders Aukland vann 
2004 jublade Rolf att det äntligen 
blev en norsk seger, 33 år efter Ole 
Ellefsäter vann Vasaloppet 1971. 
Nu hade norsk media fått upp in-
tresset för Vasaloppet och Anders 
fick ett helt uppslag i tidningarna 
efter sin seger. Samtidigt vann 
Odd-Björn Hjelmeset i Lahti och 
fick nöja sig med en liten spalt.

Utmärkelser
17 nya ”30-loppare”, varav 2 damer 
premierades med nummerlapps-
väst, diplom och medalj.  Det är 
nu 1 294 som åkt 30 lopp eller fler, 
varav 22 är damer. 54 veteraner 
är utländska medborgare, från 11 
olika länder, varav 25 är norrmän. 
I år tillkom 2 norrmän, 1 finländare 
och 1 italienare.

Silverplaketter delades ut till de 
som gjort 40 lopp (16 deltagare 
2025) och guldplaketter för 50 
lopp (4 deltagare 2025). Det är nu 
354 skidåkare med 40 år eller fler 
och 65 deltagare som har 50 år 
eller fler i Fäders Spår 90 km. 

Dagen avslutades med tal av Vasa-
loppets Arrangemangschef Daniel 
Mäkinen innan middagen och 
underhållning av Nick Borgen.

Text: Veteran nr. 493 Karl-Erik 
”KEA” Andersson med 36 lopp.

Riksspelmännen Anna Aronsson och 
John-Erik Eggens inledde årsmötet med 
hornblåsning och fiolspel. Foto: KEA.

17 av 36 skidåkare som 2025 gjorde sitt 30:e år i Vasaloppsspåren och därmed ingår i skaran av 1 294 som kan titulera sig 
som Vasaloppsveteraner och stolt visar upp sina diplom. Foto: KEA.
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Vinterveckan 2026
Vinterveckan 2026 bjuder återigen på ett späckat program med upple-
velser och lopp från fredag 20 februari fram till den stora finalen – 
Vasaloppet – söndag 1 mars. Vi ser fram emot att ännu en gång väl-
komna alla VL-veteraner tillsammans med era trogna supportrar och 
följare!

Anmälan till Vinterveckan 2026
Säkra din plats i något av vinterveckans lopp via vasaloppet.se. När du 
ombeds ange kampanjkod som du fått mailad i nyhetsbrevet. Koden ger 
kostnadsfri start i Öppet Spår måndag den 23 februari 2026 och 50 % 
rabatt på övriga lopp.

Veteranklubben satsar på tre lag i  
Stafettvasan 2026
Veteranklubben har återigen som 
ambition att ställa upp med tre lag 
i Stafettvasan – ett damlag och två 
herr- eller mixlag. Deltagandet är 
kostnadsfritt för alla som deltar i 
de tre lagen.

År 2025 var det andra gången som 
VL-veteranerna hade tre lag, och 
samtliga fullföljde stafetten – en 
stark prestation av alla deltagare.

En ambition inför 2026 är att del-
tagarna eventuellt ska kunna åka 
med sina egna personliga num-
merlappar. Tidigare har veteranla-
gen varit anonyma med de vanliga 
nummerlapparna, men eftersom 
det är chippet som registrerar 
åkaren och inte nummerlappen, 
finns möjligheten att göra detta. 
Det gäller dock att vara uppmärk-
sam vid förvarning och växling så 
att man har koll på vilket nummer 
respektive lag har.

Ansvariga för det administrativa 
är Margareta Östensson Lindblom 
och Helen Östensson. Om du är 
intresserad av att delta, anmäl ditt 
intresse så vi förhoppningsvis kan 
få ihop tre lag även 2026.
Mejla till: magganos@gmail.com

VASALOPPETS VINTER-
VECKA 2026 

Fredag 20 februari
Vasaloppet 30
Start Oxberg, 30 km

Lördag 21 februari
Tjejvasan
Start Oxberg, 30 km

Söndag 22 februari
Öppet Spår söndag
Start Sälen, 90 km

Söndag 22 februari
Ungdomsvasan
Start Eldris, 9 km, start 
Hökberg, 19 km

Måndag 23 februari
Öppet Spår måndag 90
Fri stil, start Sälen, 90 km

Öppet Spår måndag 45
Fri stil, start Oxberg, 45 km

Öppet Spår måndag 30
Fri stil, start Oxbergskon-
trollen, 28 km

Tisdag 24 februari
Vasaloppet 45
Start Oxberg, 45 km

Fredag 27 februari
Stafettvasan
Skidstafett, fem sträckor, 
start Sälen, 90 km

Nattvasan 30
Individuellt eller i lag,  
fri stil, start Oxberg, 30 km

Nattvasan 45
Individuellt eller i lag,  
fri stil, start Oxberg, 45 km

Nattvasan 90
Individuellt eller i lag,  
fri stil, start Sälen, 90 km

Lördag 28 februari
Vasaloppet 10
Fri stil, start Eldris, 9 km

Söndag 1 mars
Vasaloppet
102:a Vasaloppet, Start 
Sälen, 90 km

Carina Hammarstrand, Margareta 
Östensson Lindblom och Helen 
Östensson
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Du finner ytterligare information om de olika anläggningarna på deras respektive hemsidor.  
För alla övernattningar gäller bokning i god tid före ankomst. Gynna och nyttja våra samarbetspartners!

Stadium • Erbjudandet är 30 % rabatt på ett helt köp 
och gäller i Stadiums tillfälliga butiker i Sälen och 
Mora under hela Vasaloppets vintervecka. Erbjudan-
det gäller alla Vasaloppsveteraner och får inte nyttjas 
av någon annan än medlemmar i Vasaloppets Vete-
ranklubb. Rabattvillkoren gäller på ordinarie priser 
och paketpriser, men ej redan rabatterade produkter. 
Gäller ej på elektronik. Rabatten dras av i kassan. 
Missbrukas nyttjandet av vår rabatt finns risk att 
den tas bort i framtiden. Om Du har frågor gällande 
rabatten hör av Dig till Mats Rylander eller Gun-Britt 
Cristofersson på Vasaloppet i Mora.

Klarälvsloppet • 10 % på startavgifterna för medlem-
mar i Vasaloppets veteranklubb.

Wickström Coaching • 15 % rabatt på träningspro-
gram, skidkurser och läger. Använd rabattkoden 
”veteran” på företagets hemsida. Vid frågor: Kontakta 
gärna Erik Wickström på erik@wickstromcoaching.
com eller 0702-380059.

Frösö Park • 15 % på ordinarie priser för logi inklusive 
frukost och medföljande maka/make/partner/säll-
skap i samma rum/stuga under årets alla veckor. Kan 
inte kombineras med andra rabatter. 

Orsa Grönklitt • 10 % på ordinarie boendepriser för 
medlem och medföljande maka/make/partner/säll-
skap i samma rum/stuga (anvisat boende, dock ej 
högsäsongsveckor som jul/nyår, sportlov och påsk m fl). 
Kan ej kombineras med andra rabatter.

Mora Parken • 10 % på ordinarie boendepriser (dock 
ej högsäsongsveckor såsom jul/nyår, sportlov och 
påsk m fl). Bokning av logi skall ske i god tid före 
ankomst till Mora Parken på telefon 0250-276 00 och 
med hänvisning till medlemskapet. Rabatten gäller för 
medlemmar samt medföljande maka/make/partner/
sällskap i samma rum/stuga. Rabatten kan inte  
kombineras med andra rabatter eller erbjudanden 
som Mora Parken utlyser. 

Högbo Brukshotell och Högbo Bruk • 20 % rabatt på 
ordinarie logipriser inkl. frukostbuffé under lågsä-
songsdygn för medlem och medföljande maka/make/
partner/sällskap i samma rum. Kan ej kombineras 
med andra rabatter. 30 % rabatt på ordinarie priser 
för åkning i det konstfrusna skidspåret under tider då 
avgift tas ut. Rabatten gäller vid sidan av de ev. andra 
rabatter (grupper, pensionärer etc) som kan vara 
aktuella.

Torsby Skidtunnel & Sportcenter • 30 % rabatt på 
ordinarie priser (endags- och flerdagskort) för åkning i 
skidtunneln. Kan ej kombineras med andra rabatter.

Voksenåsen, Oslo • 20 % rabatt på ordinarie boen-
depriser (dock ej högsäsongsveckor såsom jul/nyår, 
sportlov och påsk m fl). Bokning av logi skall ske i god 
tid före ankomst till Voksenåsen Hotell på telefon 0047 
22 81 15 00 eller på booking@voksenaasen.no och 
med hänvisning till medlemskapet i veteranklubben. 
Rabatten gäller för medlemmar samt medföljande 
maka/make/partner/sällskap i samma rum/stuga.  
Rabatten kan inte kombineras med andra rabatter 
eller erbjudanden som Voksenåsen Hotell utlyser. 

Kalhyttans sport- och fritidsarena, Filipstad • 20 % 
rabatt på ordinarie priser på alla spårkort för åkning 
i Kalhyttans konstsnöspår under de tider avgifter för 
åkning tas ut. Spårkort erhålls genom att maila   
kalhyttan@filipstad.se eller ringa 0590- 613 54 och 
hänvisa till medlemskapet i veteranklubben. 

Täby Konstsnöspår • 15 % rabatt på ordinarie pris för 
säsongskort. Går ej att kombinera med andra rabatter.

Kviberg Park Hotel & Conference • Som Vasalopps-
veteran kan Du när som helst via hotellets hemsida 
anmäla Dig som KPH Bonus Member och får då 10 % 
på ordinarie boendepriser. Som KPH Bonus Member 
har Du ytterligare ett antal förmåner som t ex rabatterat 
pris på garageplats m m. I intilliggande Serneke Skid-
anläggning får Du 20 % rabatt på ordinarie priser för 
åkning både endags-, 10-kort och årskort. En engångs-
avgift för medlemsarmband tillkommer för 10-kort och 
årskort.

Medlemsförmåner och rabatter
Vi har 2024-09-09 enkla, oskrivna uppgörelser i ett par fall samt skrivna samarbetsavtal med dels 
Stadium dels tio anläggningar från Frösö Park, Östersund och Gällö Skidtunnel i norr till Kviberg 
Park Hotel & Conference och Serneke Skidanläggning/Skidome, Göteborg i söder samt från Täby 
konstsnöspår i öster till Voksenåsen Hotell i Oslo i väster. Passa på att utnyttja anläggningarna för 
både träning och rekreation! Genom att betala medlemsavgiften till veteranklubben samt vid ankom-
sten styrka att Du är betalande medlem kan Du utnyttja följande rabatter:


